
Nobody’s Unpredictable

Les soins palliatifs 

Enquête réalisée pour la Fondation de France auprès  des Français
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Fiche technique

Du 15 au 16 mai 2009.Date du terrain :

  Echantillon interrogé par téléphone 

  Méthode des quotas : sexe, âge, profession du chef de 

  famille, catégorie d’agglomération et région. 

Méthode :

Echantillon national représentatif de la population française 

âgée de 15 ans et plus, constitué de 1011 individus.

Echantillon :

La Fondation de FranceSondage effectué pour :
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Question : Les soins palliatifs sont destinés à accompagner les personnes gravement malades ou en fin de vie en soulageant 
leurs douleurs physiques et leur souffrance psychologique. Pour chacune des opinions suivantes concernant les 
soins palliatifs, dites-moi si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à la vôtre.

Base: Tous
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Les soins palliatifs permettent aux 
personnes gravement malades de vivre le 

plus sereinement possible la fin de leur vie.

Les soins palliatifs permettent aux 
personnes gravement malades ou en fin 

de vie de mourir dans la dignité.

Tout à fait Plutôt pas

Pas du toutPlutôt

Perception des soins palliatifs

Les soins palliatifs sont aujourd’hui une 
réponse nécessaire à la souffrance des 

personnes gravement malades ou en fin de vie.

S/T 
Correspon

d

S/T Ne 
correspond 

pas

89 9

88 11

87 12

Ne se prononce pas
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Connaissance des conditions d’accès aux soins palliatifs

5%

23%

17%

31%

24%

Question : Pensez-vous que toutes les personnes gravement malades ou en fin de vie aient la 
possibilité d’accéder aux soins palliatifs?

Base : Tous

Oui, tout à fait Non, plutôt pas

Non, pas du toutOui, plutôt

S/T 

Oui

47%

S/T

Non

48%

Ne se prononce pas
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Niveau d’information sur les soins palliatifs

4%

27%

16%

47%

6%

Question : Personnellement, avez-vous le sentiment d’être très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal 
informé sur les soins palliatifs (conditions d’accès, contenu des soins, modalités de 
remboursements…) ?

Base : Tous

Très bien Plutôt mal

Très malPlutôt bien

S/T

Mal informé

63%

Ne se prononce pas

S/T 

Bien informé

33%

S/T Bien Informé

Moins de 35 ans : 25%

35 ans et plus : 37%
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Les sources d’information sur les soins palliatifs

47

37

7

7

1

1

Autres* 

Par internet en cherchant des sites spécialisés sur  le sujet

Des proches qui ont déjà rencontré cette situation

L’équipe médicale qui suit la personne à l’hôpital

Votre médecin généraliste

Question : Et si vous deviez vous renseigner sur les moyens d’avoir accès à des soins palliatifs pour 
une personne proche de vous, auprès de qui le feriez-vous en priorité ?

Base : Tous

Ne se prononce pas* 

* Item non suggéré  


